



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1CORINTHIANS-001

哥林多前书 1:1-3

查克 史密斯牧师主讲

题目：蒙召作圣徒的

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安。今天我们开始研读新约的哥林多前书。今天我们将查考第一章第 1 到第 2 节。

保罗在哥林多前书一开始，介绍他自己和所提尼写了这封书信。

哥林多前书第 1 章第 1 节说：『蒙召作耶稣基督使徒的保罗』。

请留意到，在英文的圣经中，这个句子里有 to be，这两个斜体字，就是中文圣经的『作』这个字。英文的个斜体字表示，它是由翻译者加上去的。在希腊原文圣经里，是没有这两个字的。

哥林多前书第 1 章第 1 节说：『奉 神旨意，蒙召作耶稣基督使徒的保罗，同兄弟所提尼，』

所提尼这个名字是与哥林多有关连的。当保罗在哥林多的时候，他被几个犹太人带到哥林多当地的官长迦流那里，指控保罗违反他们犹太人所注重的律法。然后迦流说：『你们这些犹太人！如果是为冤枉或奸恶的事，我理当耐性听你们。但所争论的，若是关乎言语、名目，和你们的律法，你们自己去办吧！这样的事我不愿意审问；就把他们撵出公堂。众人便揪住管会堂的所提尼，在堂前打他。这些事迦流都不管。』这段事迹记载在使徒行传第 18 章 14 到 17 节里。

很可能这个管会堂的人，也是提议要将保罗带到罗马官员面前的首领之一。如果使徒行传中所写到的所提尼，是哥林多前书这里提到的所提尼，我们不能确知是否如此，但是，如果确实是同一个人的话，这就是一件很有意思的事。因为这个人曾经

一度是保罗的敌人，但是现在他成为保罗的同工，与他一起写信给哥林多教会。无疑地，地保罗会向人们介绍所提尼的名字，因为他在哥林多是为众人所熟识。

如果这是同一个所提尼，那么很有意思的是，他从一个带领人们来抵抗保罗的立场，现在转变成为保罗的同伴。当一个人处于极为沈重的圣灵催促的时候，他会非常敌对神，或是敌对属神的人，这是一件很奇异的事。有时候人们是如此地抗拒主，我们都会想要将他们从自己的心里抹去。我们会想着「喔，他们绝对没有办法接受主了。」但我们所不明白的是，他们就像是一个巨大的贝壳将要被打开一样，因为就要被打开了，所以他们的抗拒、挣扎是如此地强烈。

因此，保罗以他自己的名字和所提尼一同向哥林多教会问安。哥林多在当时是世界贸易的中心地，它是一个极为富裕奢华的城市。如果你去看看希腊地图，就会发现希腊的最南端几乎是一个岛。希腊的地形，愈往南端愈为狭窄，这里有一个非常狭窄的地峡，而哥林多城就是在希腊的这个地峡上，整个陆地只有四英哩的宽度。

因此，任何由北到南的商业活动，从马其顿到亚该亚，都必须经过哥林多。而从东方到西方的贸易也必须经过哥林多城，因为希腊最南端的海角是如此地险恶，因此早期的水手们都不愿意绕着希腊南端的海角航行。因此，他们通常都会航行到哥林多城。如果他们的船重量够轻，他们会把船擡起来，放在轨道上推行，横过四英哩的陆地，然后再在爱琴海下水，航行到罗马的港口，部丢利；或是反方向这样穿过希腊。如果那船太大无法从陆地上穿过的话，那么他们通常将船上的货物卸下，只是带着这些货物横过四英哩的陆地。

哥林多不只是一个商业中心，在当时它也是一个哲学思想滙聚的中心地。曾有一句话说：「他说话像个哥林多人一样」，这表示那人说的话是非常精准，明确，富有格调。这些人们是很有趣的人，不是在他们说什么内容，而是在于他们用了非常活力的词藻去表达。在他们的讲论中，都赋予了许多的资质和风格，他们也喜爱修辞。不是在于那个人说什么，只是因为他是好的修辞演说家，大家接受了。哥林多人被词藻华丽的人所吸引，同时他们也对哲学思想感到有兴趣。

但是哥林多也是当时世界上，最低下、邪恶、不道德的城市。他们拥有着所有的哲学思想，却不能避免自己的城市沈沦，变成一个最为卑贱，放盪的城市。因此，说：「一个人活得像一个哥林多人」，在他们本地是一个非常普通的句子，以此来形容这个人总是醉酒并且活得放纵不堪。

现在，在这个异教的城市里，一个道德最为低下的地方，有一个神的教会。Ecclesia，这个字在希腊是一个常用普通的字，但是通常它是用在与市议会有关连的事上。被称为“Ecclesia”的人们，是那些要来引导管理城市的人们，他们就被认为是“Ecclesia”。因此，在哥林多有城市的市议会，他们管理着整个城市的事物。但是还有一个神的 Ecclesia，他们是被呼召来与神一同治理，就是教

会。而 Ecclesia 被翻译为「教会」，但事实上，它是指那些被呼召来作管理的人。

哥林多前书第 1 章第 2 节说：『写信给神的教会』。

请留意到保罗说的不是『哥林多教会』，我想今天我们都犯了一个错误，当我们谈到英国的教会，苏格兰的教会，就好像这些教会是分开的一样。然而保罗说的是『神的教会』。

哥林多前书 1 章第 2 节说：『写信给在哥林多神的教会』。

因此，我们可以说，在成都的神的教会，或上海的神的教会等等，但是我们不是那里唯一的教会，那里还有很多教会，而我们是其中之一。因此，我们必须去认识清楚，并且明白一个教会的独特性。因此，保罗并不是写信给哥林多教会，而是在哥林多的神的教会，这是一个非常重要的区别。求神帮助我们能够在自己的心中能够明白这当中的区别，并且不要以为我们就是神在那个地区最高的代表，或是以为神在那个地区限制了别的教会，不能来代表神。

现在的教会总是认为神在一个地区只会设立一间教会，这是一个错误而且悲哀的想法；当然，当地的教会总是觉得他们就是那间特别的教会。而其余的教会，都会立刻被驱逐，如同是巴比伦一样；他们认为他们自己才是那个地区唯一真实的，代表主基督合一的教会，这间总教会就会在各地设立他们的地方教会。

实际上，没有什么别的事，比这种想法更加迂腐顽固的。认为我们自己是在这个地区里，神独一无二的教会代表则是十分愚蠢的想法。因为我们都是神的地上教会的一份子。神的教会是大公教会这几个字最真实的涵义，神在整个宇宙的教会，每一个神的真实的子民都是这教会的一份子，是其中的一部份。你看，只有一个人可以说「我的教会」，而这个人主耶稣基督。我们都是主耶稣基督的教会，祂的身体的成员之一，而这不是你能够加入进来的，你必须从被生出来，藉着圣灵重生。因此，求神帮助我们，使我们都明白，不要有任何排外的想法。

当我们读到哥林多前书第十二章的时候，在那里就有教会分裂的问题。在第十二章的一开始，保罗说：『弟兄们，论到属灵的恩赐，我不愿意你们不明白。』在哥林多前书的前十一章里，保罗是在处理俗世肉体的问题。从革来氏的人告诉保罗，在哥林多教会有许多混乱，许多肉体争竞的事，还有分裂争吵等等。因此保罗写信来指正在哥林多教会里，所存在的这些世俗纷争的事。但是当保罗谈完这些世俗混乱的问题之后，他说：「喔，现在我要来和你们谈一谈属灵的事；我们谈这些世俗肉体的事已经够多了，让我们来谈属灵的事。」然后保罗开始向他们谈到属灵的恩赐，爱的最高地位，以及在哥林多前书的最后部分，谈到复活的大能，这些属灵的事。但是，首先，他必须先解决教会里这些世俗私欲的问题。

因此，保罗在哥林多前书的前半部分，先处理这些已经存在的问题。其中的一件事是，在教会里有分裂。因此，他的信是写给神的教会，他针对哥林多人想要表现的心态，引导他们明白自己是耶稣基督的肢体之一、是神的普世教会中的一份子。

哥林多前书第 1 章 2 节说：『就是在基督耶稣里成圣』。

成圣这个词语的原文，是从 *hagios* 这个字根而来，它也有着「圣徒」的意思。这表示某些人已经因为一些特别的目的，而被分别出来。在旧约圣经里，当以色列人建造拿幕，并且拿一些器皿来，要在会幕里使用的时候，在他们使用器皿之前，这些盘子、杯子等等，都会将它们分别为圣。这是说，这些器皿已经被分别出来，为了特别的用途来使用的。因此，除了用来在对神的服事和敬拜之外，它们绝对不会拿去在别的用途上使用。

你还记得伯撒沙摆设的那场千人的盛大筵席吗？当他喝醉了之后，他吩咐人们把他们的从耶路撒冷的圣殿里掠夺回来的金杯拿出来，这样他们就可以用这些金杯喝酒了。当他正喝着酒的时候，他们颂赞那些用金和银所雕塑的假神。但是他们褻渎了这些被分别为圣，专门用来敬拜和服事神的器皿。这褻渎行为的结果就是，有一只手在墙上写下了神对他的审判，然后就在那个夜里，伯撒沙被玛代波斯的军队杀死，而巴比伦王国也沦陷了。

弟兄姐妹，神已经将你的生命分别出来为祂使用，为要服事祂。因此，那些在基督耶稣里分别为圣的人，就是从这个世界被分别出来，从世界的事物中被分别出来的人。求神帮助我们，不要为了要使我们自己得到利益或自己的喜欢，就拿神已经分别出来，为祂所用的圣洁的器皿来使用。

哥林多前书第 1 章第 2 节说：『蒙召作圣徒的』。

现在，请留意作这两字，刚才说了，这鸽子在英文翻译中是译者附加上去的。你不是被奉召来作一个圣徒。你蒙召之后就是一个圣徒了。我是圣徒查克。现在有一个光圈在我的头上了，不是吗？

很不幸的是，今天，教会只指定某一些相当特别的人，成为圣徒。因为按照圣经来说，你们每个蒙召的人都是圣徒。并不是那些有特别荣耀的人，才是圣徒。没有一个人为的议会可以决定那些行了许多神迹的人，或是受过特别磨炼的人才可以进入圣徒的行列中。你是被神所呼召来作圣徒的。这对我说是相当好的一件事。

哥林多前书第 1 章第 2 节说：『蒙召作圣徒的，以及所有在各处求告我主耶稣基督之名的人。基督是他们的主，也是我们的主。』。

这里再次要强调，无论他们在那里求告耶稣基督，祂就是他们的主，但是祂也是同时是我们的主。那些认为他们自己在主的面前有特殊地位的人们，这是一种分裂的

想法。可惜，这也在哥林多教会里发生。他们说：『我是属保罗的』；「我是属亚波罗的」；「我是属矶法的」；「我是属基督的」。』这就是说；「我们是比较特别的人。」但是耶稣是他们的主，祂也是我们的主。因此，这种行为使得信徒在灵里分裂了，并且也使哥林多教会产生了分裂。

哥林多前书第 1 章 3 节说：『愿恩惠、平安从神我们的父并主耶稣基督归与你们。』

「恩惠」，这个字是「美丽」的意思；这里包含着给予的美丽。这是赐予那不配得的人的美丽。「恩惠」这是保罗最喜欢使用的其中一个字词；他也透过新约圣经详细解释了这「恩惠」的含意。「恩惠」在希腊文的问安中是一个常用的字词，他们在早晨的时候，并不是说「早安」「你好」等等，而是说「恩惠」。而当犹太人向你问安的时候，他们也不说「早安，你好」而是说「Shalom，平安」

因此，保罗用「恩惠」和「平安」这两个常用的字词来问候他们，他在许多新约的书信里，对希腊人和犹太人，都合并地使用这两个问候语。「愿恩惠，平安归于你们」恩惠和平安，总是以这种顺序被用来问候，这也是一个合宜的顺序；因为一个人除非经历到了神所赐的恩惠，否则他不能得知真正的平安。有许多年，我身为一个基督徒，我一直不知道神真实的平安，因为我并没有真的明白到神的恩惠。直到我真的明白了神对我的恩惠，我才真正地感受到神所赐的平安。「恩惠和平安」。好了，亲爱的朋友，弟兄姐妹，愿主的恩惠和平安归于你。这次我们分享到这里。

欢迎你来信跟我分享你从这个节目所学习到的心得。你可以通过书信，或是发送电邮，或短信到环球电台，跟我--查克老师联系。

好了，下次我们要继续研读哥林多前书，如果你有新约圣经，可以预先阅读第 1 章，收听时就更加有所得着！好，请下次准时收听今日灵粮这个节目。

愿你与圣灵同行，走在圣灵的引导中，愿你受到圣灵的教导，这样，在这一星期的生活里，就能够经历到在主基督里的丰盛。

愿你在灵里富足，在主的事上以及属圣灵的事情上，都有丰富的领受。更求神的爱、恩典、智慧和怜悯大大的满足你，供应你，使你的事工得以成就。愿你在我们的救主耶稣基督的恩典和智慧中有长进。愿神的灵在这一个星期里在你的生命中进行特别的工作，更加坚固，使你有神儿子的形像。

愿你容让神有时间和空间在你的生命里动工。  
奉耶稣基督的名求。阿们！